

Отчет

о работе психолого – педагогического класса за 2023/2024 учебный год

В сентябре 2023 года продолжили свою работу психолого – педагогические классы с гуманитарным профилем и естественно-научным профилем.

Цель проекта – развитие системы профильной подготовки учащихся старших классов в области социально-гуманитарных знаний через организацию педагогических классов.

Основная идея проекта – создание инновационной образовательной среды на основе сетевого партнерства учреждений разного типа, обеспечивающей качественное профильное обучение и формирование устойчивой мотивации у школьников на будущую социально-педагогическую деятельность.

Образовательная программа в этом классе состоит из курсов «Основы педагогики», «Основы психологии» и серии курсов, реализуемых в форме педагогических мастер-классов, творческих лабораторий и психологических тренингов, а также социально-педагогической практики, способствующих осознанному профессиональному самоопределению школьников.

В течение 2023/2024 учебного года участники педагогического класса посещали разнообразные занятия, благодаря которым они научились эффективному планированию и управлению личными ресурсами, развили навыки продуктивного общения и работы в команде, освоили приемы выживания в чрезвычайных ситуациях, узнали, как разрабатывать социальные и образовательные проекты, повысили политграмотность и научились смотреть на общественные явления глазами политолога, писать пресс-релизы и статьи, научились использовать готовые медиапродукты и создавать собственные, рассмотрели приемы использования медиа-средств в популяризации и продвижении образовательной деятельности школы и проектов, изучили контексты восприятия вербальной информации людьми разной культуры и национальностей, научились создавать и использовать современные цифровые ресурсы для самообразования, изучили основы педагогических знаний, необходимых начинающему педагогу.

Также по окончании учебного года учащиеся защитили на комиссии свои индивидуальные проекты. Итоговая работа выполнялась индивидуально либо авторской группой (не более трех человек) при консультационной поддержке учителя. В качестве итоговой работы учащиеся психолого – педагогических классов разработали и провели занятия для учащихся 1 – 6 классов в классической или альтернативной форме. Это были: урок, внеклассное воспитательное мероприятие, коррекционно-развивающее занятие, спортивное занятие и т.п. Требования к занятию: продолжительность – 25-40 минут, форма занятия должна соответствовать возрасту обучающихся и программе обучения, реализуемой в данном классе (группе).

За 2023/2024 учебный год учащиеся психолого – педагогических классов провели и приняли участие в следующих региональных мероприятиях:

– С 13 декабря по 22 марта 2024 года проходила Российская психолого-педагогическая олимпиада школьников имени К.Д. Ушинского. Наши ребята Александрова Полина, Колесникова Ксения, Долгорукова Полина, Киевская Милена, Крохмаль Ирина, Назарова Ксения и Юрченко Алексей принимали активное участие в этой олимпиаде. Ребята были награждены сертификатами за участие.

– 2 ноября учащиеся пед.классов Крохмаль Ирина, Подэград Александра, Киевская Милена, Литвинко Эльвина и Колесникова Ксения принимали участие в Педагогическом слёте, на базе пед.колледжа в г.Черняховске. На мероприятие были приглашены педагоги, учащиеся психолого-педагогических классов и их родители. Участники слёта получили массу положительных эмоций, знакомств и небольшие памятные подарки.

– С 16 ноября 2023 по 27 января 2024 года Высшая школа образования и психологии ОНК “Институт образования и гуманитарных наук” БФУ им. И. Канта и ЦРСЖД БФУ им. И. Канта проводили вторую Российскую психолого-педагогическую олимпиаду школьников имени О.С. Гребенюка. В этой олимпиаде наши ребята активно участвовали второй год подряд, и даже прошли во 2 тур: Долгорукова Ксения, Спиряков Никита, Миленина Алёна, Киевская Милена. Ребята были награждены сертификатами за участие.

– С 4 октября 2023 г. по 15 мая 2024 г. ребята из психолого-педагогических классов нашей школы принимали участие во Всероссийской онлайн-школе для обучающихся профильных психолого-педагогических классов «Учитель будущего». Обучение было бесплатное. Занятия в Онлайн школе проводились 1 раз в неделю. Начало работы 13.00 (МСК). При успешном завершении обучения слушателям Онлайн школы выдается свидетельство ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет» (не менее 20 занятий). И сертификаты окончания онлайн-школы получили Мещанинов Руслан, Крохмаль Ирина, Долгорукова Ксения, Миленина Алёна, Назарова Ксения, Киевская Милена.

– С 16 января по 1 мая в рамках приемной кампании 2024 года и создания дополнительных возможностей для учащихся при поступлении в БФУ им. И. Канта на образовательные программы бакалавриата/специалитета университет проходил образовательный конкурс «Звезда Будущего». Учащиеся психолого-педагогических классов нашей школы принимали участие в этом конкурсе. Конкурс проводился в два этапа: отборочный и заключительный. В отборочном этапе участвовали многие, но в заключительный прошли только Юрченко Алексей, Подэград Александра, Долгорукова Полина, Николаева Карина, Александрова Полина, Дорина Анастасия и Назарова Ксения. Эти ребята отмечены сертификатами за участие.

– 12 апреля на базе гимназии 40 им. Ю. А. Гагарина состоялся III региональный педагогический турнир имени Ю. А. Гагарина, направленный на популяризацию профессии учителя. От каждой общеобразовательной организации, заявившейся на участие в турнире, была приглашена команда, в состав которой вошли учителя, учащиеся педагогических классов, родители (общее количество участников в команде 3-5 человек). От Новостроевской средней школы была представлена команда из 4 человек: Галий Руслан Александрович, Тюменцева Татьяна Анатольевна, Александрова Полина, Колесникова Ксения. Команда Новостроевской школы стала призёром. Участники турнира отлично справились со всеми заданиями и были отмечены сертификатами и дипломом.

Таким образом, обучающиеся педагогических классов в 2023/2024 учебном году проявили особую активность и интерес ко всем конкурсам и мероприятиям школьного, регионального и муниципального уровней.

Два года с классами будет вестись ранняя профессионально-ориентационная работа по развитию и усилению в учащихся психолого-педагогических компетенций, таких как: использование стратегий и методов эффективного общения, ораторское мастерство, эмпатия и социальная наблюдательность, навыки социального проектирования, навыки работы в группе и с группой, навыки влияния, поддержки и убеждения.

Образовательная траектория работы с классами концептуально выстроена как «Школа реальных Педагогических дел». Ребятам предстоит пройти различные психологические тренинги, создать свой личный исследовательский проект, принять участие в решении социальных задач, попробовать себя в роли наставника, водителя, волонтера, выступить на конференциях, семинарах, проявить навыки самопрезентации.

Куратор Тюменцева Т.А.